

习近平致电祝贺埃尔多安 再次当选土耳其总统

据新华社电 5月29日，国家主席习近平致电雷杰普·塔伊普·埃尔多安，祝贺他再次当选土耳其共和国总统。

习近平指出，中国和土耳其

同为发展中大国和新兴市场国家，拥有广泛共同利益。近年来，中土战略合作关系保持发展势头，各领域务实合作取得积极进展。我重视中土关系发展，愿

同埃尔多安总统一道努力，在涉及彼此核心利益和重大关切问题上相互理解、相互支持，推动中土战略合作关系持续健康稳定发展。

习近平在中共中央政治局第五次集体学习时强调

加快建设教育强国 为中华民族伟大复兴提供有力支撑

据新华社电 中共中央政治局5月29日下午就建设教育强国进行第五次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调，教育兴则国家兴，教育强则国家强。建设教育强国，是全面建成社会主义现代化强国的战略先导，是实现高水平科技自立自强的重要支撑，是促进全体人民共同富裕的有效途径，是以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的基础工程。要全面贯彻党的教育方针，坚持以人民为中心发展教育，主动超前布局、有力应对变局、奋力开拓新局，加快推进教育现代化，以教育之力厚植人民幸福之本，以教育之强夯

实国家富强之基，为全面推进中华民族伟大复兴提供有力支撑。

清华大学党委书记、中国科学院院士邱勇就这个问题进行讲解，提出工作建议。中共中央政治局的同志认真听取了讲解，并进行了讨论。

习近平在听取讲解和讨论后发表了重要讲话。他指出，党的十八大以来，党中央坚持把教育作为国之大计、党之大计，作出加快教育现代化、建设教育强国的重大决策，推动新时代教育事业取得历史性成就、发生格局性变化。我国已建成世界上规模最大的教育体系，教育现代化发展总体水平跨入世界中上国家行列。据测算，我国目

前的教育强国指数居全球第23位，比2012年上升26位，是进步最快的国家。这充分证明，中国特色社会主义教育发展道路是完全正确的。

习近平强调，我们要建设的教育强国，是中国特色社会主义教育强国，必须以坚持党对教育事业的全面领导为根本保证，以立德树人为根本任务，以为党育人、为国育才为根本目标，以服务中华民族伟大复兴为重要使命，以教育理念、体系、制度、内容、方法、治理现代化为基本路径，以支撑引领中国式现代化为核心功能，最终是办好人民满意的教育。

习近平指出，培养什么人、怎样培养人、为谁培养人是教育的根本问题，也是建设教育强国的核心课题。我们建设教育强国的目的，就是培养一代又一代德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人，培养一代又一代在社会主义现代化建设中可堪大用、能担重任的栋梁之才，确保党的事业和社会主义现代化强国建设后继有人。要坚持不懈用新时代中国特色社会主义思想铸魂育人，着力加强社会主义核心价值观教育，引导学生树立坚定的理想信念，永远听党话、跟党走，矢志奉献国家和人民。坚持改革创新，推进大中小学思想政治教

育一体化建设，提高思政课的针对性和吸引力。提高网络育人能力，扎实做好互联网时代的学校思想政治工作和意识形态工作。

习近平强调，要坚持把高质量发展作为各级各类教育的生命线，加快建设高质量教育体系。建设教育强国，基点在基础教育。基础教育搞得越扎实，教育强国步伐就越稳、后劲就越足。要推进学前教育普及普惠安全优质发展，推动义务教育优质均衡发展和城乡一体化。基础教育既要夯实学生的知识基础，也要激发学生崇尚科学、探索未知的兴趣，培养其探索性、创新性思维品质。要在全社会树

立科学的人才观、成才观、教育观，加快扭转教育功利化倾向，形成健康的教育环境和生态。建设教育强国，龙头是高等教育。要把加快建设中国特色、世界一流的大学和优势学科作为重中之重，大力加强基础学科、新兴学科、交叉学科建设，瞄准世界科技前沿和国家重大战略需求推进科技创新，不断提升原始创新能力和人才培养质量。要建设全民终身学习的学习型社会、学习型大国，促进人人皆学、处处能学、时时可学，不断提高国民受教育程度，全面提升人力资源开发水平，促进人的全面发展。

(下转 A02 版)

神舟十六号载人飞船今日发射

据新华社电 我国瞄准北京时间5月30日9时31分发射神舟十六号载人飞船。

这是中国载人航天工程新闻发言人、中国载人航天工程办公室副主任林西强在29日的神舟十六号载人飞行任务新闻发布会上宣布的。

林西强说，经空间站应用与发展阶段飞行任务总指挥部研究决定，瞄准北京时间5月30日9时31分发射神舟十六号载人飞船，飞行乘组由航天员景海鹏、朱杨柱和桂海潮组成，景海鹏担任指令长。航天员景海鹏先后参加过神舟七号、九号、十一号载人飞行任务，朱杨柱和桂海潮都是首次飞行。

神舟十六号乘组是中国空间站进入应用与发展阶段迎来的首个飞行乘组，首次包含了“航天驾驶员、航天飞行工程师、载荷专家”3种航天员类型。

(相关报道详见 A08 版)

► 神舟十六号航天员乘组由景海鹏(中)、朱杨柱(右)、桂海潮3名航天员组成。

新华社发



总价超10亿! 大沥广佛路 大转湾地块摘牌

珠江时报讯(记者/黄晴雯 通讯员/夏永艳) 5月29日，大沥镇黄岐广佛路大转湾238号地块(茶博城地块)摘牌，竞得人佛山保启置业有限公司，成交总价为103699万元。

本次大沥镇出让的地块位于广佛路与渤海路交叉处，原为凯民茶博城专业市场，出让宗地总面积30610.4平方米。项目位于南海区“七湖三湾一站一园”重点片区之一的“广佛湾”片区，紧邻广佛新干线、黄岐立交及佛山一环，能快速到达广佛主城区、空港枢纽甚至粤港澳大湾区各地。

便利的交通条件，给该地块带来了成熟的商业、居住配套。目前，该地块周边已聚集嘉洲广场、金铂天地、岐丰市场、和华180购物公园、黄岐中心小学、黄岐中学、石门中学及南海区第六人民医院等优质城市配套。该项目预计总投资超12亿元，届时还将配建一所具有9班办学规模的幼儿园。

打造低容积率、高绿化率的商业居住用地，也是该项目规划的目标之一。按照相关规划，该项目含二类居住用地27194.16平方米，将按容积率不高于2.8的规格建设，并出让用地周边规划总面积超7000平方米的公园绿地，以此满足群众住进森林、家在花园中的梦想。

据悉，该地块是“品质领航·中心大沥”城市品质提升大会现场推介的5个项目之一，也是大沥继5月25日以总价逾27亿元摘牌“大三丫”地块后，在一周内摘牌的第二个项目。

大沥优质地块遭“抢购”的背后，是大沥城市价值的提升。目前，大沥紧抓自身地理优势，正加速“过河进湾”。今年2月，大沥提出5年投入超2500亿元，建设156个重点项目，以全方位的升级来推动城产人文高质量融合，加快实现外联内畅，让更多人在“小城”也可尽享“大城”资源。

导读

凉茶求变 吸引更多人“自讨苦吃”

A06

2023携程文旅产业联盟南海大会暨佛山精品民宿产业招商会今日开幕

大侠齐聚“樵山论剑” 切磋文旅发展高招

珠江时报讯 5月30日至31日，2023携程文旅产业联盟南海大会暨佛山精品民宿产业招商会将在南海樵山文化中心举行。中国文旅业界各路大侠“巅峰相会”，齐聚这场高规格、高水平的文旅盛会，为南海文旅带来发展“高招”。

本次活动由广东省文化和旅游厅指导，携程集团、佛山市文化广电旅游体育局、南海区人民政府主办，南海区文化广电旅游体育局、西樵镇人民政府承办。

届时，近300名国内文旅“大侠”将齐聚西樵展开“樵山论剑”，包括国内知名文旅专家学者，以及酒店、民宿、营地、户外运动、休闲度假综合体、游乐设施、研学旅游、沉浸式体验项目、文旅集团等重点业态头部企业代表，还有南海区镇文旅集团、本地知名企业代表、省市知名民宿品牌投资人等，沉浸式感知佛山市、南海区的文旅魅力和优质资源，深度沟通

交流，共商合作大计。

这场“大侠”云集的文旅盛会还将依托携程文旅产业联盟的强大行业资源整合能力，打造佛山文旅及南海旅游的标志性品牌活动，为佛山优质民宿产业资源搭建展示平台，为南海“三带三区”文化发展新格局和“水上南海”城产人文高质量发展战略提供助力，为南海文旅产业发展招商引资。

值得一提的是，本次活动邀请到魏鹏举、熊晓杰、陈宏进等一批文旅业界大咖作主题演讲，携程集团、朴宿、猎户座、鹿柴山集等业界精英将围绕文旅产业发展进行一场“高端对话”，共同探讨如何打造休闲文旅业态产业。大会同步开启线上直播，关注“南海旅游”视频号即可观看直播。

活动期间，文旅业界大咖、企业代表还将畅游南海五大文旅线路，走进南海各镇街考察精品民宿、品味南海美食，深度体验现代化活力新南海优质文旅资源。

聚焦高质量发展

百县千镇万村高质量发展工程

里水公布“一环数字科创产业带”规划

瞄准三大目标 开展四大行动 “带”动里水科创

珠江时报讯(记者/陈志健 通讯员/廖玟婷) 5月29日，里水对外公布“一环数字科创产业带”规划，力争到2035年基本建成服务湾区、带动地区高质量发展的数字产业“超级廊道”，建成数十个数字科创产业示范园区，汇聚大批国内外数字科创产业人才，让里水数字经济规模领跑全国城镇。

近年，随着里水产业和城市空间结构不断优化，南海电子信息产业园、新材料国际创新产业园、中国中药健康产业等重大产业平台集聚一环沿线布局，建设超百万平方米产业载体，引入四大科创平台，科技创新资源、要素不断集聚。但整体布局仍然比较零碎，产业特色仍

然不够突出，亟需统筹利用一环周边土地资源，整合沿线的产业载体，全面导入创新资源，强调科创集聚、突出科创特色，全面推动一环沿线的产业实现高质量发展。

今年初，里水镇通过了《里水镇打造一环数字科创产业带推动产业高质量发展报告(草案)》，提出加快构建“一环数字科创产业带”。规划范围以一环高速为脉，构建南起盐南路、北至电子信息产业园、西至里水河、东至水口水道的南北向约15公里的科创产业带，面积约24平方公里。

里水将锚定高质量发展，坚定制造业当家，致力将一环数字科创产业带打造成广佛极点、制造业数智化转型

“第一带”，实现吸引湾区科研成果跨地转化的孵化高地、集聚广佛“产业数字化”场景的超级廊道、引领南海传统优势产业升级的先锋示范三大目标。

为实现三大目标，里水将开展数字化场景培育行动、科创生态建设行动、多元要素保障行动、产业品牌塑造行动四大行动，预计改造提升土地超533公顷(8000亩)，增量土地整备超400公顷(6000亩)，还会深入实施《佛山市南海区里水镇促进经济高质量发展指导意见》，三年内投入5亿元扶持资金，在企业上市挂牌、技术创新、制定标准、人才引进等方面加大奖励扶持力度。

(相关报道详见 A02 版)